

## Уроки дорожной безопасности

В минувшую субботу в Центре дополнительного образования, педагоги Центра дополнительного образования УКМО совместно с инспектором пропаганды безопасности дорожного движения МО МВД России "Усть-Кутский" провели для детей с ограниченными возможностями познавательный конкурс "Уроки дорожной безопасности".

Цель мероприятия - закрепить знания детей по правилам дорожного движения, а также профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

Дети продемонстрировали свои знания правил дорожного движения. В ходе мероприятия ребята повторили, как правильно переходить проезжую часть, отгадывали загадки по правилам дорожного движения, а также разгадывали обозначение различных дорожных знаков. Отдельно была рассмотрена тема о применении световозвращающих элементов совместно с инспектором пропаганды безопасности дорожного движения МО МВД России "Усть-Кутский".

В завершение мероприятия детям вручили дипломы и световозвращающие значки. Дорожные полицейские убеждены, что профилактическая работа, которую совместно проводят педагоги Центра дополнительного образования УКМО и инспекторы ГИБДД, поможет до минимума сократить число дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

По информации МО МВД России "Усть-Кутский"

## Ты в наших сердцах, Сталинград!

2 февраля россияне отметили 75-ю годовщину окончания Сталинградской битвы. Это самое кровопролитное сражение Великой Отечественной войны длилось почти 125 дней, в нем погибли, пропали без вести и были ранены более полутора миллионов солдат и мирных жителей.



По всей стране прошли акции, посвященные памятной дате. В Усть-Куте также почтили подвиг наших земляков - участников Сталинградской битвы: представители районной и городской администраций, районного Совета ветеранов и общественных организаций возложили цветы к мемориалу Победы. А творческие коллективы подготовили интересную концертную программу в РКДЦ "Магистраль".

Участники творческого объединения - литературного клуба "Истории вдохновения" (руководитель Т.Ю. Кравчук) - показали композицию "Краденое солнце", в основу которой легли воспоминания детей Сталинграда. Действие постановки развернулось вокруг истории знаменитой фотографии корреспондента ТАСС Эммануила Евзерихина, запечатлевшего фонтан "Детский хоровод" на фоне разрушенного Сталинграда. Юные актеры рассказывали об ужасах войны, которые довелось пережить детям. Холод, разруха, смерть близких не смогли сломить их волю к жизни и веру в Победу. Пронзительные, душевые рассказы никого не оставили равнодушными, и многие зрители не могли сдержать слез, когда слушали выдержки из детских дневников.

Очень трогательно прочитала стихи Анны Васильевной Людмила Яковлевна Локшина, которая неонастышка знает, что такое ужасы войны. Отец Людмилы Яковлевны погиб на фронте, так и не увидев своей docheri...

Для всех нас, и взрослых, и детей, этот спектакль стал настоящим уроком истории, мужества и патриотизма.

Победа под Сталинградом стала переломным моментом в Великой Отечественной войне. Но о том, какой ценой она досталась, мы забывать не вправе. Память о наших земляках, сложивших голову под Сталинградом, зрителей зал почтил минутой молчания.

## Прямая связь с читателями

Звоните по пятницам по телефону 40-115 с 15 до 17 часов

Татьяна Абросимовна Шергина, проживающая по ул. Пролетарская, 14, интересовалась когда в поликлинике Водников начнёт работать физиокабинет, приём не ведётся уже третий месяц, также невозможно записаться к лору.

А.К. Ильин, главный врач РБ, пояснил, что лор в отпуске, приём ведёт только детский лор, который работает на полставки, в связи с чем возникли такие временные трудности.

Второй вопрос, который волновал Татьяну Абросимовну: какова судьба здания бывшего роддома на сегодняшний день? Ранее говорили, что его должны были переделать под квартиры для медиков и педагогов.

Мы сделали запрос в администрацию, и, получив ответ, напечатаем его в следующем номере.

Повторно нам позвонила Галина Николаевна Боленкова, проживающая на Курорте. Она говорила о своре бродячих собак, которые собираются в стаи, нападая на людей. Собак становится всё больше, а меры не принимаются.

Н.П. Белов, директор питомника, ответил, что в курсе проблемы, и в ближайшее время постараётся привезти на данный участок для решения этого вопроса.

Татьяна Владимировна Фёдорова, проживающая по ул. Снежная, 3, рассказала, что работает в общежитии по ул. Геологическая, 3, рядом жилой комплекс, пешеходного перехода к остановкам нет.

- Когда будет решён вопрос с большегрузными автомобилями? Ведь они стоят прямо на пешеходных до-

рожках вдоль трассы, и невозможно пройти.

Г.Н. Метёкина, председатель комитета транспорта, связи и потребительского рынка, пояснила, что проектом организации уличных сетей города не предусмотрено пешеходного перехода в этой части.

Что касается большегрузных машин, А.М. Иванов, начальник ГИБДД, сказал, что наряды на данный участок отправляются регулярно, составляются протоколы и ставятся знаки ограничения, которые сразу же ссылаются, поэтому вопрос пока остаётся нерешённым.

Также поступило обращение от Анатолия Новикова, проживающего теперь на Украине.

- Почему без внимания остаётся сирота Роман Анатольевич Кошкарев? Родился 5 декабря 1977 года в

Усть-Куте. В начале 80-х, оставшись сиротой, воспитывался в Тулунском интернате № 28. В 1994 году приехал в Усть-Кут, где ему должны были предоставить жильё. Роман работает в ОРП, живёт на съёмной квартире, в настоящее время в РЭБ готовит судно к навигации.

Мы обратились к начальнику отдела опеки и попечительства граждан по Усть-Кутскому району Н.Я. Бородиной, которая сообщила:

- Я просмотрела все имеющиеся журналы первого учёта детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с 1977 по 1995 годы, сведения о Романе Анатольевиче Кошкареве (5.12.1977 г. р.) отсутствуют. У него есть право обратиться в суд.

Дежурила Наталья ШВЕДОВА

## Эдуард Успенский – любимый писатель

В конце декабря замечательный детский писатель Эдуард Успенский отметил свой 80-летний юбилей.



Каждый человек в нашей стране знает имена придуманных им сказочных героев. Среди них Крокодил Гена и Чебурашка, Дядя Фёдор и Матроскин, Вера и Анфиса, Колобки и многие другие.

Прочитав одну книгу хочется прочесть вторую, третью... А их автор написал очень много. Успенский пишет не только книги, но и пьесы для театра, сценарии для радио и телевидения.

Ребят из 3 класса школы № 1 библиотекарь познакомила с творчеством выдающегося автора, с его книгами, которые открывают мир добра, юмора, учат дружбе, любви к окружающему миру.

Дети с удовольствием поучаствовали в викторине на знание произведений Эдуарда Успенского. За каждый верный ответ на вопрос выдавались жетоны, и в конце определились самые внимательные и читающие участники.

Дети показали на встрече своё знание произведений Э. Успенского. Мероприятие прошло интересно!

М. СОКОЛОВА,  
библиотекарь детской библиотеки № 3

Вопрос  
по пятницам

## Что посеешь...

Конец января - начало февраля сопровождается в нашем сурском регионе посевом семян на рассаду. По информации, которой располагала редакция несколько лет назад, в Усть-Куте тогда было зарегистрировано девять с лишним тысяч дачных участков. К ним прибавляют частные подворья города и района - на же, дачников-огородников, - огромная армия! Что уже посеяно, что только ждёт своей очереди - об этом наш разговор.

Павел Валентинович, пенсионер:

- Дача осталась мне от родителей. Потом жена стала активной огородницей. Теперь я, два года назад, выйдя на пенсию, летом живу на даче. Я рассадой не занимаюсь - супруга. А я уже потом в огороде поливаю, пропалываю, удобряю. Жена уже что-то посеяла, землянику - знаю точно. На днях перцы собирается сеять. У нас большая семья, выращиваем много всего. У меня даже азарт какой-то появился. Новинки она вроде не приветствует - сеет уже проверенное годами. Так надёжнее.

Ирина Андреевна, директор:

- Дача - это счастье. Много там я не сажу - буквально три грядки на зелень. Остальное - цветы. Есть декоративные кустарники, яблоня в прошлом году дала первый урожай. Сорт не знаю, но яблочки как мандарин, семь штук - радости не было предела. Из новинок посеяла цветы эустома - посоветовала знакомая. Эти цветы комнатные, но посаженные ранней рассадой отлично цветут в саду как однолетники. Они очень красивые.

Ольга Сергеевна, главный специалист:

- За несколько лет земля на участке истощилась - сейчас мы заняты восстановлением её плодородия. Никакой химии - только натуральные препараты. И главный из них "Байкал" - пользуюсь им несколько лет. Результаты видны. И для приготовления компоста он незаменим. Да, уже посеяла землянику нескольких сортов. В прошлом году высадили две грядки ремонтантной земляники - ягоды уже в первый год радовали обильным и ароматным урожаем до самого снега. Сейчас на очередь перцы. Высокорослые томаты сеять пока не буду - позже. Опыт нескольких лет показал, что их незачем сеять так рано - в середине февраля. Седьмого числа посею новые для себя цветы эустома - прочитала, что однолетниками прекрасно растут. И красивые очень. На зиму можно выкопать домой.

Светлана Николаевна, медсестра:

- Мы уже соскучились по даче, по огороду. Сейчас подготовила землю для посева - скоро буду сеять перцы, цветы, потом тепличные помидоры. Прикупила семена. Помидоры высаживаю только сортовые, сама собираю семена, тщательно обрабатываю и храню. Огурцы наполовину свои, наполовину магазинные - для парника, теплицы и грядки. Несколько лет пользуемся фитолампой - не уверена, но вроде и рассада лучше, и плодоносит пораньше. Может, фитолампа, может, просто землю лучше удобряем органикой. Всем желаем хороших урожаев!

Спрашивал  
Олег ИВАНОВ